
 

 

Dne 25. května 2026 již popáté v 
Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR 
proběhla pod zášƟtou poslance výboru pro 
bezpečnost a pro obranu Pavla Žáčka 
mezinárodní konference Aktuální 
bezpečnostní hrozby / Current Security 
Threats. 
 
 

 

Konference byla zaměřena zejména na sdílení zkušenosơ a informací z krizových oblasƟ ve východní Evropě a 
na Blízkém východě. 

Žáček v úvodu konference zdůraznil, že v dnešní době paralelně probíhajících konfliktů se Česká republika v 
řadě oblasơ musí učit od našich strategických partnerů – Ukrajiny a Státu Izrael. „Nemůžeme čekat, až konflikty 
skončí. Musíme sdílet informace již dnes.“ 

V prvním panelu vystoupili se svými zásadním příspěvky ředitel Bezpečnostní informační služby genpor. Ing. 
Michal Koudelka, náčelník Generálního štábu Armády České republiky arm. gen. Ing. Karel Řehka, náměstek 
policejního prezidenta pro službu kriminální policie a vyšetřování (SKPV) Policie České republiky genmjr. Mgr. 
Tomáš Kubík, generální ředitel Hasičského záchranného sboru České republiky genpor. Ing. Vladimír Vlček a 
ředitel Národního úřadu pro kyberneƟckou a informační bezpečnost Ing. Lukáš Kintr. 

Genpor. Koudelka shrnul různé formy působení cizí moci, zejména ruských, čínských a íránských státních 
aktérů, proƟ národním bezpečnostním zájmům České republiky i zájmům našich spojenců v NATO i Evropské 
unii, jako nezpochybnitelné mj. označil závěry vyšetřování ruské operace ve VrběƟcích, a prohlásil: „Rusko není 
dostatečně silné, aby porazilo Západ vojensky nebo ekonomicky, a proto udělá vše [za využiơ různých 
hybridních nástrojů], aby nás rozdělilo.“ 

Arm. gen. Řehka zdůraznil: „Podpora Ukrajiny není altruismus a není žádnou charitou, je naším strategickým 
zájmem. […] Evropa se musí postavit na vlastní nohy, ale to vůbec nepopírá potřebu silné transatlanƟcké vazby.“ 
A na konci svého vystoupení s odkazem na obě „živé laboratoře moderního konfliktu“ uvedl: „Kvalita                    
bez kvanƟty nestačí. Technologická adaptace běží v týdnech, nikoliv v letech. Bezpečný týl už neexistuje. A 
v tom, co potřebujeme budovat, není za pět minut dvanáct, ale pět minut po dvanácté.“ 

Ve druhém panelu prezentovali zástupci firmy Israel Aerospace Industries (IAI) Boaz Nathan, Niko Adamsky, 
Eyal Mayer a Lior Benglas izraelské zkušenosƟ s budováním a provozováním vícevrstevnaté proƟvzdušné 
obrany, operačním využíváním různých typů dronů a fungováním satelitního zpravodajství. 

V posledním panelu shrnuli pohled na aktuální bezpečnostní hrozby a jejich ovlivňování vnitřní i vnější 
bezpečnosƟ České republiky ředitel Blízkovýchodního centra pro výzkum a analýzu Dr. Jonathan Spyer, rektor 
Policejní akademie České republiky brig. gen. v. v. Mgr. David Dlouhý, Ph.D., ředitel Národní centrály proƟ 
terorismu, extrémismu a kyberneƟcké kriminalitě (NCTEKK) plk. JUDr. BřeƟslav Brejcha, ředitel Úřadu 
dokumentace a vyšetřování zločinů komunismu SKPV Policie ČR plk. JUDr. Dalimil Sypták Ph.D., LL.M. a nakonec 
analyƟk výzkumného centra Asociace pro výzkumné otázky (AMO). Int. M. et MA Pavel Havlíček. 

 


